

Где
в Иркутске
погулять
в новогодние
каникулы

Читайте на стр. 6 ▶



Владимир ВЕЛЕНГУРИН

РАДИО
КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА **FM.KP.RU**
Иркутск 91,5 FM | Братск 99,5 FM

«ТЕМА ДНЯ»
Обсуждаем главные
события выходных
и понедельника - 18:00

radiokp.ru



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Основана в мае 1925 года

Понедельник, 16 декабря
№ 95-п (27645-п)/2024 год

Газета нашего города • Иркутск

KP.RU 4 590 000
УНИКАЛЬНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ
ЗА МИНУВШИЕ СУТКИ

Осторожно, гололед!



Из-за
скользких
тротуаров
52 человека
попали в больницу.
Корреспондент «КП»
проверила народные
способы защиты
от опасности.

Читайте на стр. 3 ▶



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/«КП» - Москва

Не морозь меня, моего «КОНЯ»

Николай МЫСИН

На дворе - декабрь,
но у автолюбителей
еще есть время
подготовиться к грядущим
морозам, снегопадам
и наледи. И вспомнить,
как правильно следить
за машиной в непростых
зимних условиях.

Про зимнюю резину даже напо-
минать не будем - переобуться надо
по умолчанию. О чем еще следует
помнить?

Продолжение на стр. 7 ▶

Елена ПАЛЫШИНА

Светофор установили около аэропорта

Татьяна ИВАНОВА

Прежний пешеходный переход
признали небезопасным и
закрыли для движения.

В районе аэропорта Иркутска появился све-
тофор, установили его на пешеходном переходе
возле автобусной остановки.

- Светофор был крайне необходим, так как пре-
жняя зебра была нерегулируемой, - сообщили в
пресс-службе воздушной гавани. - По этой при-
чине переход признали небезопасным и закрыли
для движения.

Теперь участники движения могут не переживать
и спокойно переходить дорогу в этом месте. Во-
дители будут гораздо увереннее реагировать на
действия пешеходов.



Николай ОБЕРЕМЧЕНКО

На Конном острове заливают каток

Татьяна ИВАНОВА

Готов он будет
к 22 декабря.

В Иркутске на Конном
острове начали заливать
каток. Его площадь (вме-
сте с ледовыми дорожками)
составит 4,8 тысячи ква-
дратных метров! Места по-
кататься в каникулы хватит
всем иркутянам.

- Сейчас уплотняют снег,
после основание катка за-
ливают холодной водой, а
для выравнивания поверх-
ности - горячей. Заклю-
чительными этапами станут
подрезка льда на неровных



Администрация Иркутска

участках и шлифовка, -
рассказала директор МКУ
«Городская среда» Марина
Прокопьева.

Жители города смогут
покататься на Конном уже

22 декабря, именно в этот
день планируют завершить
работы. Следить за ним бу-
дут всю зиму - расчищать и
восстанавливать те участ-
ки, которые разрушатся.

«Комсомолка» сравнила стоимость товаров и доходы людей в России и на Украине и удивилась, против кого Запад на самом деле ввел санкции.

В ценах и зарплатах незалежная уже проиграла

Владимир ДЕМЧЕНКО

На Украине из каждого утюга несутся истории о том, что в России последнего ежика доедают. Санкции, полки пустые, цены - космос. Украина, дескать, кормила весь СССР, а сейчас - всю Европу, чернозем и южный климат: воткнешь палку - наутро вишня, галушки из сметаны в рот сами прыгают, как у Гоголя. В магазинах все дешево. Рай райский... А в холодной России - зубы на полку.

Если бы на дворе был 1944 год и Геббельс вещал такое по берлинскому радио, это можно было бы объяснить. Даже в 1991-м еще можно было в такое верить, когда хитрые партсекретари в Киеве врал украинцам, будто их объедает Россия, и надо только от нее отделиться, чтоб зажить богато.

Но сейчас, в век интернета и служб доставки, проверить наличие товаров и цены - легко. Этим я и занялся: полагал по сайтам всемирно известных торговых сетей, которые есть в Москве и в Киеве, и сравнил ценники.

У НАС ДЕШЕВЛЕ - ВСЕ

Первым делом, конечно, открыл украинский «Ашан» (потому что он есть и в России). «Чорна п'ятниця», «Продукти харчування», «Алкогільні напої»... Кстати, есть кнопочка перехода на русский язык: не все украинцы, видать, готовы на мове в шопинг окунаться.

Что сравнивать будем? У них есть бренды, которых на полках нашего «Ашана» не встретишь. И наоборот. Но пересечения все же имеются. Например, собственная марка «Кожен день», у нас она звучит как «Каждый день». Тут точно не ошибешься.

Начнем с простого: **гречка ядрица**. В России кило стоит **39,99 рубля**. На Украине **29,9 гривны**. За гривну сейчас дают 2,5 рубля, умножаем. Получается, что киевлянину кило гречки обойдется в 74,7 рубля. Почти вдвое дороже!

С другими крупами - почти так же (для простоты сразу привожу цены в переводе на рубли). **Перловка** на Украине стоит **57,2 руб.** за кило, в России - **29,98 руб.** **Длиннозерновой рис** «Кожен день» в незалежной продается в упаковках по 0,5 кг. Стоит **94,7 руб.** Да у нас пачка 800 граммов дешевле - **78,98 руб.**! А в пересчете на полкило вообще получается **49,36 руб.**

Самая дешевая **каменная соль** в Киеве - **92,1 руб.** за 1,5 килограмма. Наша «Экстра» - **28,99** за кг. Если привести к одному знаменателю, получится 92,1 на 43,4 - как ни крути, вдвое дешевле.

Украине вроде как зерно девать некуда, да? Черноземы самые жирные в мире? Но вот **мука** почему-то стоит **41,2 руб.** за кило, в то время как у нас - **25,29 руб.** А **сахар**... Килограмм песка в украинском «Ашане» продают за **82,2 руб.**, а у нас - за **60,8 руб.** Вообще любителям сладкого там не позавидуешь - за шоколадные батончики приходится платить вдвое больше (см. таблицу).

Соотношение в нашу пользу и по многим другим продуктам (см. таблицу). Кстати, Украина есть, куда расти.

Из праздного интереса я залез на сайт «Ашана» в Польше. Там уже давно «це Эвропа», спагетти «Barilla № 13» (у нас такие стоят **111 руб.**, в незалежной - **130 руб.**) обойдутся в Варшаве в **6,98 злотых**. Это 184 российских рубля.

А НА САМОКАТЕ ПОКАТАТЬСЯ?

Думаете, все это касается только продуктов? Ничего подобного. Сеть строительных гипермаркетов «Леруа-Мерлен» на Украине работает, тоже можно по сравнению. У нас эта «Леруа» теперь называется «Лемана про», но товары во многом те же.

Берем простенький **молоток столяра Dexter 450** граммов. У нас он обойдется в **490 руб.**, на Украине - **747,5 руб.** **Измерительная рулетка на 5 метров**: в Москве - **163 руб.**, в Киеве - **272,5 руб.** **Аккумуляторную дрель-шурупверт 3.6 VSD2.51** в России можно купить за **1550 руб.**, а на Украине - за **1897,5 руб.** **Набор инструментов Dexter-75** стоит в России **7650 руб.**, украинцы же платят **9597,5 руб.**

В общем, что им стоит дом построить? Да подороже, чем нам, будет. Тем более что со стройматериалами в незалежной тоже не очень. За килограмм **универсальной гипсовой штукатурки Rotband** приходится платить **31,9 рубля**, а у нас - **18 рублей**. **Квадратный метр гипсокартона**, который у нас стоит **172,33 руб.**, украинцу обойдется в **368,3 руб.** - разница более чем двойная.

Существенное различие в ценах и в сети спорттоваров Decathlon. У нас вместо него теперь Desport, но товары те же. Теплые **резиновые сапоги SH 100** стоят **2997 руб.** на Украине. У нас - **2499 руб.** Вроде не такая уж и разница. Но вот на **мужские непромокаемые ботинки для походов Quachua NH100 MID WP** разброс побольше. В России на них цена **2499 руб.**, а в незалежной - **4247,5 руб.**

Переночевать в лесу украинцам сложнее: **одноместная раскладушка для кемпинга Quachua SECOND** стоит там целых **8997,5 руб.** (у нас - **5999 руб.**). Но больше всего меня поразила разница в ценах на **детский самокат Oxeo MID 5**. В России за него надо заплатить столько же, сколько за раскла-

Когда продуктовая тележка мощнее танка

А что с зарплатами? Может, на Украине потому и цены высокие, что денег у людей много? Вот в Норвегии и Швейцарии тоже ценники аховые, но это самые богатые страны Европы. Нет, тут мимо кассы, украинцы высокими доходами похвастать не могут. **Средняя зарплата** там в 2024 году - **20,9 тыс. гривен**. Это 52 тысячи рублей. Для сравнения: в России, по данным Росстата, **85 тысяч рублей**.

В общем, на Украине цены в полтора раза выше, а зарплата на столько же

ниже. На круг получается, что россиянин за свою зарплату может купить где-то в 2 (в два!) раза больше товаров, чем украинец.

С пенсиями примерно та же история. **Средняя пенсия** в незалежной - **5,85 тыс. гривен (14,6 тыс. руб.)**. В России - **20,9 тыс. руб.** При этом надо учесть, что в этом году доходы украинцев еще прилично подросли (в отличие от предыдущих лет) за счет западных миллиардных субсидий. Представьте: зарплата бюджетникам и пенсии на Украине платит Европа.

Сколько стоят продукты в Москве и Киеве

СРАВНИМ

Цены указаны за одинаковый объем в пересчете на российские рубли по курсу 2,5 руб. за 1 гривну в торговой сети «Ашан».



душку, - **5999 руб.** А на Украине - **10 497,5 руб.**

САНКЦИИ ПРАЦУЮТ*

Почему на Украине, против которой никто не вводит санкций и которая позиционирует себя чуть ли не как аграрная сверхдержава, цены и на продукты, и на другие товары выше, чем в России?

Да хотя бы потому, что сработали продовольственные контрсанкции, которые Россия ввела в ответ на санкции Запада в 2014 году после воссоединения с Крымом. Это позволило российскому агропрому хорошо раскрутиться. Но и это не все. Вот какие еще причины назвал «КП» **заместитель гендиректора Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Владимир Сальников**:

- То, что Россия загибается, - это они желаемое выдают за действительное. Наоборот, вопреки санкциям мы вышли на самообеспечение по базовым продуктам - зерну, птице, свинине и так далее. Это основа того, что цены на еду держатся в рамках.

Что касается Украины, то, по словам эксперта, более высокие цены там свя-

*Работают по-украински.

КСТАТИ

Зеленский даже угрожает Западу: не дадите очередной транш, пенсионеры останутся без денег. И ему не могут отказать, пока он воюет с Россией. Потому и мир для него равносильен краху всего режима.

Впрочем, знали бы украинцы правду о ценах и зарплатах в России и у себя в стране, возможно, и сами уже снесли этот режим. Но им этого ни за что не скажут. Иначе России не надо будет никаких танков, чтоб освободить Одессу или Киев. Хватит и продуктовых тележек из супермаркета.

заны с многими причинами. Но главные - отказ от российской энергетики и открытый Западу внутренний рынок (все это, кстати, началось еще до СВО, сразу после майдана).

- Стоимость энергии неизбежно влияет на цену товара, - продолжает Сальников. - Ну и беспощинное движение товаров в Европу и обратно тоже играет роль.

Произошло то, о чем Москва предупредила Киев еще в 2013-м, накануне майдана: если откроете свой рынок Европе, то мы закроем вам свой. И цены у вас станут европейскими. А вот зарплата - не факт. Так и вышло.

КОЛОНИЯ «ЦЕ ЕУРОПА»

Бывший украинский актер и телеведущий, а сегодня - **декан факультета медиакоммуникаций Московского государственного института культуры Юрий Кот** считает: корень всего в том, что Киев хочет и в Европу влезть, и на самокате покатаются.

- Цены в супермаркетах в России - это яркий пример того, как можно защищать интересы государства, - говорит он. - Наше импортозамещение - это ведь не только замещение продуктов и товаров, это и рабочие места, и налогоплательщики. Целая госмашина ориентирована на обеспечение людей работой, а бюджет - наполнением. А что Украина? Запад провернул там старую колониальную аферу. Они заходят - все такие белые, пушистые, с низкими ценами. Выбивают внутреннего производителя, подсаживают население на свою продукцию. И вот тогда начинается самое интересное - поднимают цены, а прибыль уводят себе - за границу... Они поднимают не уровень жизни, а наоборот - ее стоимость. И зарабатывают на этом сверхдоходы. Поэтому Украина сегодня - уже не военно-политическая колония, а просто колония, целиком. И слезть с этой иглы безболезненно не сможет. Без кредитов Запада страна рухнет за неделю. Но за эти кредиты придется отдать и землю, и душу.

16 декабря 2024 года

НОВОСТИ ИРКУТСКА

КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА



№24 (191)

«Губки на скотч и крахмал на подошву»:

Проверяем лайфхаки против гололеда

Журналист провела собственный эксперимент по советам из интернета.

Елена ПАЛЬШИНА

Возвращалась домой после рабочего дня: вышла из маршрутки и направилась в сторону подъезда. Дорога покрыта льдом, а идти предстояло в горку. Для меня начался новый раунд ежедневного квеста - дойти до дома и не покалечиться. В тот день я задание с треском провалила. Едва сделала шаг, как кубарем покатила вниз. В итоге ударилась головой и ушибла руку, пытаюсь смягчить падение. И такая я не одна. Официальная статистика - в подтверждение.

- В зимний период, как правило, увеличивается количество случаев травматизма примерно в 2 - 3 раза, - комментирует министр здравоохранения Иркутской области Андрей Модестов. - Ежегодно медицинские работники, начиная с середины ноября, когда температура воздуха резко меняется, работают в усиленном режиме. Это связано с гололедницей, а также с предстоящими новогодними каникулами.

Итак, в больницу с травмами попали уже 52 человека. Еще 394 жертвы гололеда обращались к врачам, но у них «ранения» не такие серьезные, их отпустили домой. Основные последствия падений - ушибы, вывихи, переломы и сотрясение головного мозга.

Надо понимать, что в статистике отображены только те пациенты, которые пришли в травмпункт. А сколько еще таких, как я? Зима только началась. Увы, но включенная на максимум осторожность не всегда спасает. Что же тогда уберезит от падений? Существует ли способ ходить по льду и не скользить? Ньютона на открытие вдохновило яблоко, а меня боль в голове! Вооружилась советами из интернета и решила на собственный эксперимент.

Для начала проверим, какие лайфхаки уже изобрело человечество. Я выбрала пять: это те средства, которые всегда есть под рукой. Итак, для проверки понадобятся ботинки, клей ПВА, пластырь на тканевой основе, одна картофелина, лак для волос и металлическая мочалка для посуды. Площадка для эксперимента - двор собственного дома, где я часто падаю.



Елена ПАЛЬШИНА

Овощ помог ненадолго - буквально до магазина сходить.

1 КАРТОФЕЛЬНЫЙ КРАХМАЛ

Первый способ - натереть подошву ботинок половинкой картофелины. Но прежде, конечно, очистить от грязи. Лайфхак, кстати, от мамы. Проверяю. Поднимаюсь на вершину ледяной горы, намеренно пытаюсь поскользнуться. Сначала обувь действительно не скользит. Мне удалось спокойно спуститься вниз и снова взойти на холм. Однако эффект оказался недолговременным. Крахмал быстро сошел на нет, обувь стала скользкой. Такой способ пригодится максимум на один случай - быстренько сходить в магазин у дома.

2 ЛАК ДЛЯ ВОЛОС

Распылить на подошву лак для укладки волос? Способ подсказал интернет. Как и в первом случае, мне удалось без проблем спуститься с горы, но вот подняться оказалось уже не так просто. Подошва

скользила, я съезжала вниз. Для долгих прогулок метод тоже не подходит.

3 ПЛАСТЫРЬ

А может, наклеить пластырь на подошву? Подруга посоветовала, но предупредила: брать надо тот, что на тканевой основе. И обувь нужно не только очистить от грязи, но и обезжирить. Сделать это можно, например, ацетоном, но у меня завалились спиртовые салфетки. Пластырь наклеиваем полосками поперек на всю длину подошвы. На удивление, ботинки действительно перестали скользить. Я несколько раз поднялась и спустилась с горки. Однако к этому моменту пластырь уже размок от снега и начал отклеиваться. И тем не менее пластырь - рекордсмен по времени нескольжения.

4 КЛЕЙ

«Не хочешь падать, тогда просто приклей себя к земле», - посмеялась подруга. Но мне это показалось отличной идеей.

Проверить решила ПВА. На подошве нарисовала сеточку. Выпуклый рисунок должен увеличить силу трения со льдом. Чтобы улучшить эффект, рекомендуют посыпать еще не застывший слой клея песком. Его не нашлось, поэтому «шлифанула» соль. Эффект понравился. На подошве образовался рельеф, который достаточно хорошо помог устоять на ногах. Ботинки не скользили, и я достаточно долго ходила по горке вверх и вниз. Из минусов - метод не быстрый. Ждать, пока клей высохнет, пришлось больше двух часов.

5 МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ МОЧАЛКА

Способ завирусился в Сибири, когда началась гололедица. Вот и я приклеила разрезанную губку на двусторонний скотч к подошве и отправилась покорять вершины. Могу сказать, метод реально работает. Ни разу не поскользнулась. Но беспокоит эстетическая сторона. Губка на подошве ботинок выглядит, как минимум, странно. Второй момент - скотч. Он быстро замерз и оторвался.

ИТОГ

Для себя я выявила два удачных способа, которые могут помочь в прохождении ежедневной полосы препятствий. С пластырем на подошве, а также клеем с солью жить можно. А металлические губки все же больше подходят для мытья посуды.



@IRKPP

Самые важные новости, фото и видео - в телеграм-канале «КП» - Иркутск»

Награда за вдохновение

Скоро объявят имена лауреатов премии губернатора Иркутской области в сфере культуры и искусства.

Елизавета ГРИГОРЬЕВА

Получать премии всем приятно. Артисты, художники и музыканты не исключение. Для них, а также для тех, кто снимает фильмы, ставит спектакли или пишет книги, существуют различные премии, в том числе регионального масштаба. Их вручению помимо, собственно, конкурсного отбора всегда предшествует большой труд и нередко долгие годы работы над созданием того или иного произведения. очередное награждение состоится под самый занавес 2024-го - будут объявлены обладатели премии губернатора Иркутской области в сфере культуры и искусства. Кто станет лауреатом? Организаторы хранят интригу до последнего. Пока же есть время вспомнить, кто был отмечен в прошлые годы, и оценить масштаб достижений.

ТЫСЯЧА МУЗЫКАНТОВ В ЦЕНТРЕ ИРКУТСКА

«Байкальские духовые ассамблеи» - за проведение этого Всероссийского фестиваля-конкурса духового инструментального исполнительства в Иркутске в 2023-м была отмечена руководитель проекта Людмила Герда, директор Иркутского областного Дома народного творчества. Стоит отметить, что она - трижды лауреат премии губернатора.

- Для нас особая честь принимать на Иркутской земле коллективы не только со всей России, но и зарубежных стран, вся деятельность которых направлена на изучение, сохранение и приумножение традиций исполнительства на духовых инструментах, - отмечает Людмила Герда. - На ассамблеи приезжают музыканты со всей России. В 2024-м к ним присоединились коллективы из Белоруссии и Китая. Всего около тысячи человек. Выступления проходят, в том числе, на открытых площадках областного центра. Все вместе гости выступают в гала-концерте. У иркутян есть уникальная возможность увидеть не один, а сразу около двадцати духовых оркестров!

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ В ИЛЛЮСТРАЦИЯХ

Художник-иллюстратор Анастасия Свиарева, а так-



Режиссер Анастасия Зверькова получала премию губернатора за документальный фильм «Русский Морган».



Людмила Герда была отмечена за проведение «Байкальских духовных ассамблей».

же журналист и педагог Елена Чечельницкая стали лауреатами премии губернатора в 2023 году за создание издательского проекта «Иркутская область. Энциклопедия для самых маленьких» в направлении «Просветительская деятельность в сфере культуры». Как и положено книгам для детей, в ней много картинок. В рисунках наглядно представлена история родного края (начиная от первобытных людей и кочевых племен), разнообразный животный и растительный мир, особенности климата, богатство природных кладовых. Стоит отметить, что хотя проект и творческий, создатели подошли к нему со всей серьезностью: например, при создании иллюстраций национальных костюмов точно учитывали замечания этнографов.

ВЕРТОЛЕТЫ В БРОНZE

Сергей Демков, автор памятника авиаконструкторам Николаю Камову и Михаилу Милю, чьи юные годы прошли именно в Иркутске, - лауреат премии губернатора в направлении «Произведения архитектуры, градостроительства и садово-паркового искусства». В основе композиции - изображение взлетающего вертолета. По задумке, от вращающихся лопастей кругами расходятся потоки воздуха. Именно это и удалось воплотить в бронзе. Также архитектор предусмотрел место для возложения цветов, где поместил металлические копии пластилиновых вертолетов двоих маленьких иркутян как символ того, что большая история крупных авиаконструкторов началась с детского увлечения. Еще один символ - отсутствие на монументе дат,

когда Михаил Миль и Николай Камов ушли из жизни. Зафиксированы только дни рождения.

«Считаю, что их имена бессмертны», - полагает Сергей Демков. Кстати, он же автор памятника медикам Иркутска, погибшим от ковида, который установлен в сквере на улице Станиславского. А еще 31-метровой стелы «Город трудовой доблести» на Байкальском кольце.

О СОСТРАДАНИИ И ЛЮБВИ

Деятели кино в регионе редко в числе награжденных. К примеру, в 2021-м премию губернатора в направлении «Аудиовизуальные произведения» получили режиссер Анастасия Зверькова и композитор Павел Воробьев за документальный фильм «Русский Морган». Герой картины - иркутянин Нико-



Директор ГайдайЦентра, кинорежиссер Юрий Яшников.

КСТАТИ

Из истории вопроса

Премия губернатора региона творческим работникам вручается уже 25 лет. Одними из тех, кто был награжден в конце еще прошлого века, в 1999 году, стали коллектив Иркутского музыкального театра за постановку балета «Щелкунчик», группа архитекторов и конструкторов за проектирование и строительство здания центрального рынка в Иркутске, детский хореографический ансамбль «Солнышко», музыковед Марина Токарская за создание и проведение цикла абонементных программ «Встречи с музыкой».

лай Второв, один из самых богатых предпринимателей царской России. Создание 15-минутного фильма заняло три года. Столько же по времени над своим произведением трудились авторы фильма «Прошедшего времени не существует». Это почти цитата из произведения Валентина Распутина. Классик добавлял, что не существует для сострадания и любви.

ЦИФРА ДНЯ

200 000 рублей - сумма персональной премии, 300 000 рублей - коллективной.

Собственно, о самом писателе, об окружавшей его деятельности, о том, как живет его малая родина, сейчас и рассказывает

кинолента. Помимо Москвы и Иркутска съемки проходили в Аталанке и других деревнях, где живут люди, с кем рядом проходило детство и школьные годы Валентина Григорьевича.

ПРО ГАЙДАЯ - НА ВСЮ СТРАНУ

Не обошлось без представителей киноиндустрии и при вручении еще одной премии - правительства Иркутской области в честь выдающихся деятелей культуры и искусства. Год назад ею был отмечен директор ГайдайЦентра, кинорежиссер Юрий Яшников.

- В год столетия режиссера мы постарались максимально громко заявить на всю страну, что Леонид Гайдай - наш земляк, - рассказал Юрий Яшников о том, за что именно была присуждена премия. - В России этот факт известен мало. Оглядываясь назад, понимаем, как много из запланированного удалось достичь: акции, флешмобы, выставка, которая побывала уже в нескольких городах и продолжает путешествовать по стране. Вишенкой на торте стали мероприятия на главной выставке достижений страны «Россия» на ВДНХ, где в рамках дней Иркутской области проводился «Гайдай-квиз» и «Гайдай-диктант».

Юные таланты Приангарья громко заявляют о себе.

Елизавета ГРИГОРЬЕВА

Они еще только школьники, но уже ориентир для многих. Юные жители Приангарья ярко проявляют свои способности в музыке и изобразительном искусстве, становятся стипендиатами, получают премии и приглашения на стажировки. Познакомим вас с теми, кто уже сегодня радуется своим исполнительским мастерством и первыми картинами как учителей и близких, так и строгих экспертов.

НЕ БОЯТЬСЯ НОВОГО

В копилке жительницы Иркутской области Анны целый список наград, включая стипендию губернатора Приангарья для одаренных детей. Большинство побед – на музыкальных конкурсах. Анна несколько лет занимается игрой на домре. Школьница уверена, не нужно бояться пробовать что-то новое и обязательно использовать все шансы, которые дает судьба. Один из них – участие в Международном детском культурном форуме, который проходил минувшим летом в Москве.

Наш регион представили 12 одаренных ребят в возрасте от 12 до 17 лет. Для участия нужно было пройти конкурсный отбор, разработав интересный проект в сфере культуры. Анна рискнула и не прогадала. Ее проект по созданию студии звукозаписи в музыкальной школе понравился конкурсной комиссии, а наградой и стала поездка в столицу. Мероприятия проходили по шести творческим направлениям, которые курировали известные российские деятели культуры, в том числе Сергей Безруков и Эдгар Запашный. В рамках одного из мастер-классов Анна танцевала и пела на одной сцене с Надеждой Бабкиной, эта встреча особенно запомнилась школьнице.

Вернувшись домой, юная домристка не отдыхала, а сразу принялась за подготовку к следующему важному мероприятию: в сентябре в Иркутске прошли конкурсные прослушивания одаренных детей на соискание стипендии фонда «Новые имена», президент которого – организатор фестиваля классической музыки «Звезды на Байкале» именитый пианист Денис Мацуев. По



Владимир ВЕЛЕНГУРИН

Растущие звезды

результатам конкурсного отбора Анна попала в число четырех стипендиатов фонда.

ЦЕЛУСТРЕМЛЕННОСТЬ И ТРУДОЛЮБИЕ

Не менее талантливые и известные в профессиональных кругах трое других финалистов отбора фонда «Новые имена» – баянист Семен, саксофонистка София и флейтистка Варьяна. Все они постоянные участники различных конкурсов.

Так, Семен из Ангарска обладатель бронзовой медали Открытых детских Дельфийских игр СНГ. Творческие состязания прошли в Бишкеке осенью этого года. Юный баянист представил Иркутскую область в составе сборной России в номинации «Народные инструменты». А еще Семен стипендиат губернатора Иркутской области.

Подает надежды и воспитанница

иркутской детской школы искусств № 8 флейтистка Варьяна.

– Она зарекомендовала себя как увлеченная и трудолюбивая ученица, обладающая хорошими музыкальными способностями, – рассказала директор ДШИ № 8 **Ольга Карасева**. – Достоинно представляет город и регион на престижных конкурсах всероссийского и международного уровня, на многих из них становилась лауреатом первой степени. В прошлом году удостоена стипендии мэра Иркутска. Творческие успехи Варьяны неоднократно получали высокую оценку авторитетных деятелей культуры и представителей профильных вузов. Школа ею гордится. Уверена, что в будущем она станет профессиональным музыкантом.

«Целеустремленная, трудолюбивая, внимательная», – так преподаватели областной детской школы искусств говорят о Софии. Иркутянка также обладает наградами музыкальных конкурсов.

ИЗ ШКОЛЫ ИСКУССТВ - НА СТАЖИРОВКУ В КИТАЙ

Сколько в Иркутске юных звездочек – с учетом количества обладателей стипендий губернатора области, которая вручается одаренным детям и талантливой молодежи, а ежегодно ее получает около 60 человек, – не считать! Еще одна мера поощрения – стипендия мэра областного центра для воспитанников учреждений дополнительного образования. Минувшим летом ее получили 70 иркутян, в то время как заявок на конкурс бы-

А В ЭТО ВРЕМЯ

Увидеть мир глазами детей

Выставка детского изобразительного творчества открылась в фойе Иркутского музыкального театра в рамках проекта «Любимому Приангарью посвящается». Публике представлено более 40 работ учеников детских школ искусств и художественных школ из разных уголков региона.

– Дети смотрят на мир другим взглядом, который мы потеряли по пути во взрослую жизнь, – отмечает организатор экспозиции **Белла Фомина**. – Для них все вокруг является источником вдохновения, удивления и восторга. Они верят в чудеса, их сердца полны любви, они не умеют скрывать свои искренние чувства. Эта выставка позволит нам, взрослым, увидеть мир глазами детей, вновь окунуться в счастливое и беззаботное детство.

ло почти в три раза больше. Ребята состязались по двум направлениям: «Изобразительное и декоративно-прикладное искусство» и «Сольное музыкальное исполнительство».

Кроме лауреата и дипломантов в каждой номинации определили обладателя Гран-при. В изобразительном искусстве лучшей из лучших стала Василина, воспитанница детской школы искусств № 5. В декабре в составе делегации Иркутской области Василина побывала в Китае в Нинбо. Во время поездки удалось посетить ряд музеев и культурных учреждений, а также художественный колледж Чжэцзянского профессионально-технического института моды. Официальные лица обсудили возможность организации пленэров и совместных выставок. Китайская сторона также предложила стажировки для студентов художественных школ Иркутска с предоставлением стипендии. Первой на такую стажировку как раз и пригласили Василину.

СОБЫТИЕ

Вива симфония!

Раз в два года в Иркутске проходит Всероссийский открытый конкурс молодых исполнителей на оркестровых инструментах Viva symphony! В первых числах декабря он собрал в нашем городе 140 молодых музыкантов, начиная с 9-летнего возраста. Они состязались в 14 номинациях. В их числе «Арфа», «Контрабас», «Саксофон», «Труба», «Валторна», «Ударные инструменты». Кроме представителей Прибайкалья были дарования из Красноярского края, Новосибирской, Московской и Кемеровской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа. Членами жюри стали российские музыканты и преподаватели музыкальных вузов. В итоге, к примеру, у Иркутской областной детской школы искусств в активе шесть лауреатов и столько же дипломантов конкурса.



В каникулы зажигаем!

Елизавета ГРИГОРЬЕВА

Как весело и познавательно провести праздники в городе.

Новогодние каникулы должны быть интересными. Такими, чтобы получить заряд впечатлений на долгое время. А потому к выходным нужно составить собственную культурную программу - когда и куда сходить. Мы вам в этом поможем!



Пресс-служба ГАУК Иркутской областной театр кукол «Аистенок»

ЗАГЛЯНУТЬ НА ГЛАВНУЮ ГОРОДСКУЮ ЕЛКУ

Прогулка по новогоднему скверу Кирова гарантирует впечатления! Нужно только выбрать день, когда погода потеплее. Впрочем, в сильный мороз есть свое преимущество - народу будет поменьше. Помимо красавицы-елки в этот раз сквер украсят фигуры Деда Мороза и Снегурочки, ледяная лавочка для фотосессий с символом года, а еще цифра наступающего 2025-го. Еще одно новшество - светодиодные фигуры на тему детства.

По пути из центра города можно заглянуть еще и в сквер театра кукол «Аистенок». Здесь установили новые масштабные композиции в стилистике дымковской игрушки. Перед выходом на такую прогулку зарядите телефон - вам явно захочется сделать фото на память. (0+)

ПОКАТАТЬСЯ НА КОНЬКАХ

Достаем коньки. Самое время расчехлить спортивный инвентарь и отправиться на один из многочисленных катков. Адресов много. В Иркутске их залили около 30. Свой есть практически в каждом микрорайоне. Дворовые корты, что важно, - бесплатные.

Во дворце «Байкал» за возможность резать лед «снегурками» придется заплатить. Стоимость взрослого билета - 350 рублей за полуторачасовое катание. Устроители «Байкальской массовой» обещают приятную музыку и идеальный лед в условиях крытого катка. А также предупреждают: нужно следить за расписанием и приобретать билеты заранее, особенно если вам нужны коньки напрокат - ходовые размеры очень

востребованы, а приехав перед стартом, рискуете остаться ни с чем. (6+)

ОЦЕНИТЬ ТРЮКИ НА ЛЬДУ

Можно посмотреть и на то, какие чудеса на льду творят другие. Московский цирк Никулина везет в Иркутск «Снежную королеву». На льду артисты расскажут зрителям историю маленькой Герды, которая отправилась на поиски друга Кая. Организаторы отмечают, что в шоу с декорациями и спецэффектами все захватывающие трюки выполняются исключительно на коньках. Представления в ледовом дворце «Айсберг» начнутся 3 января и будут идти до конца каникул. Стоимость билетов - от 1000 до 3000 рублей. (6+)

ПОСЛУШАТЬ ОПЕРЕТТУ И ДЖАЗ

В филармонии праздничные концерты в каникулы запланированы нон-стоп и в концертном зале, и в органном. Для детей почти ежедневно две программы про новогодние приключения царевны Забавы и Пеппи Длинныйчулок.

Родителям филармония тоже приготовила немало интересного, в том числе концерт «Новогодний тираж» 5 января в 18:00. Вечер на улице Дзержинского, 2 пройдет в атмосфере «Голубого огонька» и соберет всех солистов филармонии. Прозвучат и оперетта, и джазовые композиции, и популярные мелодии, и народные песни. Цена билетов - от 450 рублей. (6+)

ПОЙМАТЬ ЛИШНИЙ БИЛЕТИК

В драмтеатр билеты на спектакли в новогодние каникулы остались только на галерку. Зато по привлекательной цене - 100 рублей. Что предлагают посмотреть?

Постановку «Варвара-краса, длинная коса». Сюжет многим известен с самого детства: царь Берендей решил испить воды из колодца, но неудачно - оказался в цепких лапах Кошея. В обмен на свободу коварный злодей потребовал отдать ему то, о чем сам Берендей в своем государстве и знать не знает. А дальше завертелось чудеса, о которых и расскажут в красках на сцене драмтеатра. Увидеть спектакль можно и после каникул - 11 и 12 января. Запланировано по несколько представлений в день. (6+)

ОКУНУТЬСЯ В СКАЗКУ

Музыкальный театр отдохнет только 1 января. А дальше - добро пожаловать! Со 2 и по 8 января в афише ежедневно сказка «Аленький цветочек». 4 и 8 января любителей балета



ждет «Шелкунчик» - эта постановка для многих такой же атрибут праздника, как мандарины, елка и подарки. Цена билетов - от 700 рублей. Важно, что спектакль участвует в «Пушкинской карте». Если у вас вдруг остались неизрасходованными лимиты этого года, то их можно использовать для покупки билетов на январские представления, причем не только в музтеатр. (6+)

УЗНАТЬ БОЛЬШЕ О НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЯХ

Устали от шума? Погрузитесь в музейную тишину. В Усадьбе Сукачева (ул. Декабрьских Событий, 112б) все каникулы действует выставка «Сила традиций». В экспозиции около 100 редких предметов, представляющих известные народные ремесла. Можно увидеть знаменитые жостовские подносы, дымковские, каргопольские, жбанниковские игрушки, а еще гжель, хохлому, знаменитые шкатулки палехских мастеров. Рекомендуем и самим посмотреть, и детям показать. Желательно прийти с экскурсией, тогда картина будет более полной. Стоимость билетов - от 70 до 300 рублей. (6+)

УВИДЕТЬ РАРИТЕТЫ ИЗ ЗАПАСНИКОВ

В главном здании художественного музея в центре внимания - фарфор. В витринах из фондов музея - более 200 произведений декоративно-прикладного искусства, выполненных на Хайтинском заводе и фабрике Ивана Первалова. Один из экспонатов напрямую связан с приездом в Иркутск в 1891 году тогда еще цесаревича Николая. Другие раритеты не менее интересны, часть из них существует в единственном экземпляре. Цена билетов - от 70 до 300 рублей. (6+)

РАЗОГРЕТЬСЯ НА МОРОЗЕ

Какие каникулы без «Тальцов»? Любой иркутянин знает - настоящая зимняя атмосфера именно в архитектурно-этнографическом комплексе. Тут и сугробы, и елки, и крепкий морозец, и горки, и сибирский чай. А еще встреча с Дедом Морозом в его резиденции, катание на лошадях. В общем, скучно не будет. Правда, одеваться нужно максимально тепло и удобно - все же это музей под открытым небом. Рассиживаться не вариант - можно замерзнуть. Чтобы согреться, бегаем с горки на горку, ходим на ходулях или играем в снежки. Праздничная программа в «Тальцах» запланирована со 2 по 8 января с полудня до 16:00. Цена билетов - 300 рублей. (6+)

Газета распространяется совместно с газетой «Комсомольская правда» - Иркутск».



НОВОСТИ ИРКУТСКА

Директор - С.И. ГОЛЬДФАРБ.
Главный редактор - Н.Г. ЛЫТКИНА.
Учредитель - ООО Агентство «Комсомольская правда - Байкал».
Адрес редакции: 664047, г. Иркутск, ул. Партизанская, 75.
Для писем: 664009, г. Иркутск, а/я 194. Тел. (3952) 208-001.

Газета «Новости Иркутска» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00894 от 27.05.2016 г.
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Периодичность выхода - 2 раза в месяц.
Издатель - ООО Агентство «Комсомольская правда - Байкал».
Адрес издателя: г. Иркутск, ул. Партизанская, 75.
Для писем: 664009, г. Иркутск, а/я 194.
Тел. (3952) 208-001. Распространяется бесплатно.

12+



Николай МЫСИН,
автоэксперт «КП»

На дворе - декабрь,
но у автолюбителей еще есть
время подготовиться к грядущим
морозам, снегопадам и наледи.
И вспомнить, как правильно
следить за машиной в непростых
зимних условиях.

Не морозь меня, моего «коня»



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/«КП» - Москва

ЧТО НУЖНО ПРОВЕРИТЬ

Окончание.
Начало на стр. < 1.

✓ **Проверьте «зимний набор»**
Убедитесь, что в багажнике имеются скребок, щетка для снега, запасная баклажка незамерзайки. Если летом заливаете в бачок стеклоомывателя воду, то не забудьте ее слить, чтобы не прихватило, когда ударят крепкие морозы. Походная лопатка тоже лишней не будет - сесть на брюхо можно и во дворах, для этого необязательно ехать далеко за город.

✓ **Проверьте печку и аккумулятор**
Если машина, скажем так, со стажем, легко не заметить, что подтекает бачок антифриза. А без охлаждающей жидкости (как ни парадоксально это звучит) печка греть не будет. Остаться без тепла на морозе - удовольствие ниже среднего.

С батареей понятно - зимой нагрузка на нее высокая. Особенно если использовать опции подогрева сидений, руля, лобового и заднего

стекла... Уставший от жизни аккумулятор такого испытания может не выдержать. Если имеются сомнения в его способности держать заряд, лучше заранее озаботиться покупкой запасного. Кстати, генератор тоже стоит проверить на эффективность.

✓ **Устраните мелкие дефекты кузова**

- Из-за реагентов, которыми обрабатывают дороги, резко увеличивается коррозионное воздействие на металл, - предупреждает автоэксперт Андрей Ломанов. - Любой скол, царапина, потертость рискуют зацвести рыжим цветом. На практике мало кто этому уделяет внимание, но лучше озаботиться вопросом и хотя бы пройти по кузову полировкой. В идеале - все эти недостатки устранить. Кто-то даже делает детейлинг (комплекс процедур, приводящих внешний вид автомобиля практически в первозданное состояние. - Ред.). Рекомендовать не стану, поскольку удовольствие недешевое. Но если можете себе позволить - лишней эта процедура точно не будет.

✓ **Обработайте все уплотнители**
Зимой температура часто проходит пороговое «нулевое» значение, и этот перепад губительно влияет на мягкие детали. Обработка уплотнителей хотя бы простой силиконовой смазкой поможет если не исключить проблему сквозняков в салоне, то хотя бы свести риск ее возникновения к минимуму.

Аккумулятор - одно из слабых мест машины зимой. Если есть подозрения, что он может быстро сесть, лучше купить запасной, чтобы не мучиться с зарядкой на морозе.

ОСОБЕННОСТИ ВОЖДЕНИЯ В ХОЛОДА

✓ **Настройтесь на принципиально новые условия**

Зимой сцепление с дорогой, как правило, хуже, что сказывается на поведении машины. Тормозной путь увеличивается. Прохождение поворотов усложняется...

- Может сказаться даже фактор шин. Например, вы купили новые зимние покрышки, а они по своим качествам отличаются от предыдущих. И машина ведет себя не так, как привыкли. Я советую с наступлением морозов и с первым снегом найти безопасную площадку и попрактиковаться - прочувствовать, как автомобиль ускорится, тормозит, поворачивает. Это поможет в дальнейших поездках, - отмечает Андрей Ломанов.

✓ **Избегайте резких движений**

Не стоит полагаться только на шипованные шины и электронные системы помощи. На голом льду и в снежной каше они выручат далеко не всегда. Чем плавнее воздействие на органы управления - тем безопаснее поездка.

✓ **Усиьте бдительность**

Как бы аккуратно вы ни вели машину, сосед по потоку всегда готовый преподнести неприятный сюрприз каким-нибудь особенно «талантливым» маневром. А времени на реакцию зимой значительно меньше, чем летом. Важно держать дистанцию и просчитывать ситуацию на дороге на три хода вперед. Правило «вокруг меня дураки» в холодное время года особо полезно.

✓ **Делайте поправку на сугробы и лед**

Это особенно важно при движении по плотно забитым улочкам, дворам и парковкам. Чистят эти площадки не всегда качественно, да и не всегда у коммунальщиков есть такая возможность. А любая неровность в колее может «скинуть» машину на припаркованное рядом авто - и вот ДТП.

Про скрытые под свежеснежившим снегом крупные ямы и выбоины тоже лучше бы помнить. Влетишь в такую - можно сломать подвеску или погнуть колесо.

КАК ПРАВИЛЬНО ЭКСПЛУАТИРОВАТЬ МАШИНУ

✓ **Обязательно чистите автомобиль!**

Не стоит отправляться в дорогу с едва оттаявшим «островком» на лобовом стекле, да еще и на уровне подбородка - это небезопасно.

И про сугробы на крыше лучше не забывать, хотя дотянуться до них, особенно девушке на большом внедорожнике, бывает непросто. Но в процессе движения такой сугроб, прихваченный морозцем и превратившийся, по сути, в булыжник, может слететь с вашей машины и учинить немало бед. То же касается корок льда, образующихся после ледяных дождей и доставляющих немало проблем при попытке «расколупать» автомобиль перед поездкой.

- Если неподалеку есть мойка самообслуживания, можно заехать туда и сбить все лишнее напором горячей воды, не тратясь на шампунь, полировку и сушку. Затрат - на 100 рублей, зато

и выглядеть машина станет опрятнее, и угрозы другим участникам движения представлять не будет, - делится опытом Андрей Ломанов.

✓ **Избегайте теплых гаражей и подземных паркингов**

Частые перепады температур плохо влияют на кузов. Влага, неизбежно попадающая в каждую щель, будет постоянно расширяться и сужаться, что увеличит износ деталей.

- Для новых машин это не так критично. А вот «познавшим жизнь» даже такие мелочи могут эту самую жизнь существенно укоротить, - поясняет Андрей Ломанов. - Если есть выбор и вы готовы чуть-чуть поступиться комфортом, лучше парковать машину на улице.

✓ **Аккуратнее с кондиционером**

Многие советуют активно им пользоваться и в холодное время, чтобы не запотевали окна (а эта проблема

ВОПРОС - РЕБРОМ

Стоит ли прогревать двигатель перед поездкой?

- Все зависит от машины, - отвечает Андрей Ломанов. - Если у вас дизель, в этом точно нет смысла: он на холостом ходу температуру существенно не повысит, даже если «прогреться» полчаса. А современным бензиновым моторам это просто не требуется.

Вот старые автомобили действительно лучше «прогреть» - как минимум дождаться, пока стрелка указателя температуры оттолкнется от нулевого значения, а двигатель выровняет работу на холостых оборотах. Так «сердце» машины прослужит дольше.

зимой - с ее повышенной влажностью - всегда актуальна). Плюс длительный простой негативно сказывается на состоянии самого агрегата.

- На самом деле в современных моделях со сложными системами климат-контроля это не имеет значения. Потеют окна - без проблем, включайте. Нет - можно обойтись и без кондиционера, заодно сэкономите топливо, - поясняет Андрей Ломанов. - А вот на старых машинах использование кондиционера в холодное время года ему (кондиционеру) только вредит - он просто

для этого не предназначен.

✓ **Берегите коробку передач!**

Особенно, если у вас вариатор.

- Они по умолчанию не отличаются особой стойкостью к повышенным нагрузкам. И совершенно точно не приспособлены к пробуксовкам, - предупреждает Андрей Ломанов.

Если застряли в снежной каше - либо откапывайтесь, либо толкайте, либо просите кого-то вас вытащить. Буксовать нельзя ни в коем случае.

✓ **Используйте присадки для топлива**

Это совет, скорее, жителям северных или отдаленных районов, где могут быть проблемы с качеством топлива (особенно дизельного). И даже качественный бензин при критически низких температурах способен «выпасть в осадок». Специальные химические средства позволяют избежать проблем с запуском.

Объявление

Реклама

ОАО «РЖД» проводит аукцион № 24/6071/П/А/Э/В-СИБ на право заключения договора купли-продажи объекта: «Подъездной № 13а», протяженностью 689 м, кадастровый номер 03:22:010801:431, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Бурятия, муниципальный район Селенгинский, тер. Загустай поселок.
Телефоны для связи в Иркутске:
8 (3952) 64-43-38, 64-45-68, 8-914-00-511-94



Полезные советы
для автолюбителей
читайте на сайте
в специальном
разделе KP.RU/AUTO



ФЕИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ - 2024



Личный архив

Елена Куприянова, Ангарск:

- Я работаю медицинской сестрой в процедурном кабинете туберкулезной больницы Ангарского филиала. Профессии посвятила более 12 лет и ни одного дня не пожалела о своем выборе. Каждый раз, когда я вижу благодарные глаза пациентов, осознаю, что это мое предназначение - помогать людям. Параллельно занимаюсь фотографией, для меня это способ передать красоту людей.

Участуй в конкурсах
на сайте www.irk.kp.ru



АНЕКДОТЫ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

- Девушка, не заплывайте за буйки!!!
- Это не буйки, кретин, это я на спине плыву!
* * *
Подтяжка лица - это молодость, притянутая за уши...
* * *
Несмотря на все мои уси-

лия, есть люди, которым я нравлюсь.
* * *
Если бог - женщина, то я не только попаду в ад, но еще и никогда не узнаю, почему...
* * *
Заказал себе даму легкого поведения. Так получилось,

что вместе с ней в лифте поднялась моя мама. Еще никто за 5000 рублей так внимательно и восторженно не смотрел мои детские фотографии.
* * *
- Иногда мне кажется, что я тебе неровня. Вот этот уверенный взгляд

через темные очки, фирменный костюм, многозначительное молчание...
- Петрович, не отвлекайся от сварки, иначе опять норму не выполним.

* * *

В детстве я порой задумывался, почему взрослые не могут решить простейшие проблемы. Например, жить мирно.

Потом я вырос и понял, что взрослых не существует.

* * *

Совет холостяка: вы сможете существенно сэкономить и на простыне, и на одеяле, и на наволочке, если будете спать внутри пододеяльника.

* * *

В театрах Древней Греции был работник, который бил палкой шумных зрителей. Вчера был в кинотеатре и понял, что древние цивилизации действительно были продвинутыми.

* * *

Два охотника пошли на кабана. На следующий день один из них возвращается, еле передвигаясь, с тушей кабана на горбу. Видя, что его приятеля рядом нет, жители деревни его спрашивают:

- Коль, а где Петрович?

- Да ему плохо стало, он упал, в двух километрах отсюда валяется.

- Как, ты бросил Петровича и потащил кабана?!

- Ну Петровича-то никто не сопрет!

* * *

Оставьте свой анекдот на сайте kp.ru в рубрике «Анекдоты»!

Весь архив анекдотов от «КП» - на kp.ru

СУДОКУ ОТ ОЛЕГА ВАСИЛЬЕВА

1

						1		9
2	4		5	7		8	6	3
1			4			7	2	5
	1		8		9		3	2
5	9						7	1
4	3		7		6		9	
3	6	1		9				7
9	7	4		2	8		5	6
8		5						

ПРОСТОЙ

2

8		1				7	5	3
			5	7				4
	2		8				1	
			7		9	5	3	
		3	6		8			1
4		6						8
					3			
	5					8		
	8	2		5				7

СЛОЖНЫЙ

Ответы на sudoku

1

4	1	6	7	9	5	3	8	2
8	5	3	2	1	4	7	6	9
9	6	8	4	2	8	5	7	3
7	8	2	5	9	4	6	3	1
8	9	5	7	1	6	2	4	3
1	7	3	8	6	9	4	5	2
2	5	9	4	8	7	6	3	1
3	2	1	8	5	9	4	7	6
6	4	9	5	7	1	8	2	3
5	3	8	6	2	4	7	9	1

2

7	6	3	9	5	4	2	8	1
9	8	7	1	6	5	4	3	2
5	4	1	8	3	2	7	6	9
8	2	9	3	6	7	5	4	1
4	7	6	5	3	8	2	1	9
5	9	3	8	2	4	7	1	6
2	1	8	7	4	9	5	3	6
7	3	5	8	7	1	2	4	6
6	3	5	8	7	1	2	4	6
8	4	1	9	6	2	7	5	3

Заполните пустые клетки цифрами от 1 до 9, но так, чтобы в любой строке по горизонтали и по вертикали и в каждом из девяти блоков, отделенных жирными линиями, не было двух одинаковых цифр. Мы предлагаем вам два варианта - простой и чуть посложнее. Желаем удачи!

Прогноз погоды на завтра, 17 декабря

	ночью	днем
Иркутск	-13...-12	-8...-7
Бодайбо	-28...-27	-21...-20
Братск	-10...-8	-12...-10
Ербогачен	-15...-12	-14...-12
Тайшет	-8...-5	-12...-10
Усть-Илимск	-9...-8	-13...-11

Давление 741 мм рт. ст.
(норма для декабря - 716)
Относительная влажность воздуха 79%
(норма для декабря - 76%)
Ветер северо-западный, 3-4 м/с
Восход - 09.07
Закат - 16.50
Луна убывает

СПАСИБО, ЧТО КУПИЛИ ЭТОТ НОМЕР!

Если у вас есть: ● тема для публикации ● отклики на статью ● жалобы на доставку

Звоните нам!

(495) 777-02-82

Ваше мнение для нас важно!

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Главный редактор, генеральный директор
Олеся Вячеславовна НОСОВА.

Автор современной версии издания - Владимир Николаевич СУНГОРКИН.

Ведущий редактор номера
Н. АНДРЕАССЕН.

НАШ АДРЕС: «Комсомольская правда», Новодмитровская, д. 25, 8-й этаж, пом. 800, Москва, 127015.
Ценные почтовые отправления не доставляются.
ТЕЛЕФОНЫ: отдел связи с читателями - (495) 777-02-82, факс - (495) 637-64-22
e-mail: kp@kp.ru
Web-сервер: www.kp.ru
отдел рекламы тел.: (495) 777-02-82
e-mail: advert@kp.ru
служба распространения - (495) 777-02-82

Индексы П1101, ПМ976
Тип. № 128.
Время подписания московского выпуска по графику - 20.30, фактически - 20.30
Отпечатано в ООО «Типография КомПресс-Москва».
Адрес: Нагорное шоссе, д. 2, Московская обл., г. Химки, 141407.
ISSN 0233-433X

«НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ», «ЛЮДИ ДЕЛА», «ОТКРЫТАЯ ТРИБУНА», «ВЗРОСЛЫЕ ИГРЫ», «БИЗНЕС-ПРЕСС», «ВЫБОРЫ-2024», «ТОЧКА ЗРЕНИЯ», «ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ», «ВОПРОС - ОТВЕТ», «ЗАКОНЫ КРАСОТЫ», «ТАЙНАЯ ВЛАСТЬ», «ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ», «КУШАТЬ ПОДАНО», «РАЗУМНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬ» - публикации на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

Тираж этого номера: 159 276 экз.

Рекомендуемая цена - 25 руб.

© АО ИД «Комсомольская правда», 2024.
Размещенные в газете материалы не подлежат использованию другими лицами в какой бы то ни было форме без разрешения правообладателя. Приобретение авторских прав: (495) 970-19-51.

Тираж сертифицирован Бюро тиражного аудита - ABC www.press-abc.ru

Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре, свидетельство ПИ № ФС77-58661 от 21.07.2014.

Выпуск подготовлен при участии издателя и региональной редакции Иркутского филиала АО «Издательский дом «Комсомольская правда»

Директор - С.И. ГОЛЬДФАРБ.
Главный редактор «КП» - Иркутск - Н. Г. ЛЫТКИНА.
E-mail: natalya.lytkina@phkp.ru
www.irk.kp.ru

Адрес местонахождения: г. Иркутск, ул. Партизанская, 75. Для писем: 664009, г. Иркутск, а/я 194.
ТЕЛЕФОНЫ: репортерская группа - 8 (3952) 208-008;
рекламная служба - 8 (3952) 208-004, 208-979;
отдел распространения и продвижения - 8 (3952) 208-770.

Отпечатано на удаленном производственном участке АО «Советская Сибирь» в городе Иркутске, 664043, г. Иркутск, бульвар Рябинова, д. 96, строение 1. Тираж регионального выпуска - 5000 экземпляров. Распространяется в Иркутской области, Республике Бурятия, Забайкальском крае и Республике Саха (Якутия).